

# ПЕРЕДОВОЙ ОТРЯД ОГНЕБОРЦЕВ

25 октября 2006 года исполнилось 60 лет со дня формирования 27 пожарной части города Сестрорецка. Можно только догадаться, сколько на счету этого подразделения за 6 десятиков лет вытасненных из огня людей, спасенного государственного и частного имущества. Свой юбилей часть встречает достойно: именно на 27-ую, может быть, и не совсем по назначению, легла основная нагрузка по ликвидации летнего пожара в окрестностях Сестрорецка. Огнеборцы тогда не рассуждали, что лесные пожары – забота другого подразделения – ГУП «Лесопарковой зоны», а просто спасали город и людей от огня и дыма.

В связи с юбилеем мы взяли интервью у подполковника внутренней службы Александра Юрьевича ЛУКОВКИНА, начальника 6 отряда Государственной противопожарной службы МЧС России по Санкт-Петербургу, в состав которого входит эта пожарная часть. Вот что он рассказал.



1966 год, строительство нового здания 27 ПЧ, ул. Транспортная, д. 1

## ИСТОРИЯ ЧАСТИ

Свою историю сестрорецкая пожарная часть начинает с 25 октября 1946, когда в тяжелые послевоенные годы шло восстановление страны после разрухи. Часть была сформирована как отдельная военизированная пожарная единица, ей был присвоен №27, он существует и поныне. Изначально в нее входило только одно подразделение, которое располагалось в самом центре Сестрорецка, в тот момент на улице Воскова (в районе дома 5-а). Впоследствии, в июне 1950 года, в состав части вошло два отдельных поста пожарной охраны ОП-1 (пос. Лахта) и ОП-2 (пос. Лисий Нос). За этот период численный состав подразделения значительно увеличился. Его пополняли военнослужащие, возвращающиеся домой после окончания Великой Отечественной войны. В марте 1955 года в состав части также вошел отдельный пост пожарной охраны ОП-3 (пос. Песочный), а сама часть стала именоваться 27-я самостоятельная военизированная пожарная часть. В 1959 году, в связи с административным объединением Сестрорецкого и Курортного районов, часть была реорганизована в 27-ю подчиненную военизированную пожарную часть, она вошла в оперативное подчинение 6-го отряда военизированной пожарной охраны так же, как и другие подразделения: в Зеленогорске, поселках Песочный, Комарово и Ушково. В 1966 году было построено новое здание пожарного депо по Транспортной улице, где оно су-

ществует и поныне. В настоящее время 27 пожарная часть остается, если можно так выразиться, самой «боевой» частью, т.к. большинство выездов в районе на тушение пожаров и проведение аварийно-спасательных работ ложится на ее личный состав.

В связи с юбилеем части, пользуясь страницами Вашей газеты, хотел бы поздравить ветеранов и сотрудников пожарной охраны Курортного района с этим праздником, пожелать всяческих благ и всем нам поменьше пожаров.

## РЕФОРМЫ

За свою историю пожарная охрана России пережила много реформ. Особенно в последнее время реформы идут одна за другой, и граждане порой путаются, кто, где и чем занимается. В настоящее время в соответствии с Федеральным законом от 21.12.1994 г. №69-ФЗ «О пожарной безопасности» пожарная охрана подразделяется на следующие виды: государственная противопожарная служба; муниципальная пожарная охрана; ведомственная пожарная охрана; частная пожарная охрана; добровольная пожарная охрана.

Основные задачи пожарной охраны прежние: организация профилактики пожаров; спасение людей и имущества при пожарах; организация тушения пожаров и проведение аварийно-спасательных работ.

Государственная противопожарная служба является составной частью сил обеспечения безопасности личности, общества и государства и координирует деятельность других видов пожарной охраны.

В Государственную противопожарную службу входят: федеральная противопожарная служба; противопожарная служба субъектов Российской Федерации.

В настоящее время, в связи с вступлением изменений в действующее законодательство РФ, на территории Курортного района существует федеральная противопожарная служба – это наше подразделение, входящее в систему МЧС России, а также начато формирование подразделения проти-

вожарной службы Санкт-Петербурга – пожарно-спасательного отряда, находящегося в ведении Главного управления по делам ГО и ЧС Правительства Санкт-Петербурга. Буквально в октябре нами во вновь создаваемую структуру было передано здание недействующего пожарного депо в поселке Песочный, на базе которого начато формирование пожарно-спасательного отряда. Теперь мы будем работать во взаимодействии с пожарно-спасательным отрядом.

Для организации и осуществления профилактики пожаров на территории района действует отдел государственного пожарного надзора, который также входит в систему МЧС России.

## ВСЯ ПРАВДА О ЛЕТНИХ ЛЕСНЫХ ПОЖАРАХ

Впервые за последние несколько лет в Курортном районе сложилась такая опасная обстановка с лесными и торфяными пожарами, как летом этого года. Сложность заключалась в том, что очаги горения одновременно возникали и развивались в нескольких местах практически одновременно и занимали такие площади, с которыми службы Курортного района еще не сталкивались. Сразу же оговорюсь, в соответствии с Лесным кодексом Российской Федерации от 29 января 1997 г. №22-ФЗ функции по обеспечению пожарной безопасности и тушению пожаров в лесополосе возлагаются на лесопользователя, в связи с чем силы Государственной противопожарной службы для тушения лес-



50-е годы, строевая подготовка в 27 ПЧ

ных и торфяных пожаров привлекаются в редких, исключительных случаях.

Самые сложные пожары были на территории от 38 километра Приморского шоссе («Ржавая канава») до 41 километра Приморского шоссе (дорога к «Дюнам») и у озера Разлив (за мемориальным музеем «Шалаш В.И.Ленина»).

Ситуация на озере Разлив осложнялась отсутствием подъезда к месту пожара, который развивался с большой интенсивностью и распространился на площадь около 20 га. В этой связи Правительством Санкт-Петербурга было принято решение задействовать самолет авиации МЧС России. На этот район самолетом БЕ-200 авиации МЧС России было совершено 11 сбросов, с общей сложностью 84 тонны воды. Мы впервые в нашем районе видели, как самолет-амфибия заправляется водой прямо из акватории.

Наиболее тяжелая обстановка с лесными пожарами была на северных окрестностях Сестрорецка. Примерная площадь пожара вдоль Приморского шоссе в общей сложности составила 20 гектаров, создалась угроза выхода открытого горения непосредственно на основную федеральную трассу (Приморское шоссе), а также угроза сильного задымления значительной части зоны отдыха.

В период с 7 по 18 августа для тушения пожара в этом районе в общей сложности было привлечено 12 пожарных автоцистерн. Из них 5 автоцистерн 6 отряда Государственной противопожарной службы, 3 автоцистерны аварийно-спасательного центра «Водоканала», 2 автоцистерны ГУП «Лесопарковой зоны Санкт-Петербурга». Работала авиация МЧС России, приспособленная для тушения лесных пожаров, 2 рукавных автомобиля ГПС Санкт-Петербурга, около 10 единиц вспомогательной техники «Спецтранса» района. Пожар тушили 50 сотрудников Государственной противопожарной службы, 20 военнослужащих Северо-западного центра МЧС России и 10 военнослужащих воинской части №03213 поселка Горская.

В среднем ежедневно на тушении пожара работало от 3 до 14 единиц техники, вводилось от 4 до 12 пожарных стволов.

Вертолетами Ми-8 и Ми-26 авиации МЧС России в район Приморского шоссе было совершено 4 вылета, проведено 40 сбросов воды общим количеством 500 тонн.

Силы и средства, задействованные на этих пожарах, говорят не только о сложности борьбы с огнем и тлением торфа, но и ряде вопросов, возникших за этот период.

Конечно, основной проблемой стало обеспечение работающих подразделений водой. Отсутствие в непосредственной близости от места пожара естественных или искусственных водоисточников, пожарных гидрантов вынудило заниматься подвозом воды, в связи с чем увеличивалось время тушения. Немаловажным фактором, осложнявшим тушение пожара, стали взрывы боеприпасов, сохранившихся в лесополосе еще со времен Великой Отечественной войны. Опасность нанесения ранений личному составу осколками боеприпасов (а взрывались они практически каждый день) вынуждала работать пожарных в средствах специальной защиты (бронезилетах) и продвигаться в глубь леса для тушения пожара с максимальной осторожностью, работая из-за укрытий.

В целом же тушение такого большого пожара прошло достаточно успешно. Были сделаны выводы. В том числе касающиеся недостатка специальной техники. Мы надеемся, что теперь ГУП «Лесопарковая зона» решает эти вопросы. Основными составляющими успешного тушения стали: взаимодействие администрации Курортного района со службами жизнеобеспечения района; взаимодействие различных служб и ведомств Курортного района, помощь автотехники «Водоканала», аварийно-спасательного центра «Водоканала», «Спецтранса», которые не только подвозили воду, но и осуществляли ее подачу непосредственно к месту пожара, что позволило его тушить сразу по нескольким направлениям.

#### **СУХИЕ ЦИФРЫ СТАТИСТИКИ**

За 9 месяцев текущего года подразделениями 6 ОГПС по своим районам выездов был ликвидирован 201 пожар, в ходе ликвидации которых было спасено 6 человек. Всего же подразделения отряда осуществили 906 выездов на тушение пожаров, 52 выезда на проведение аварийно-спасательных работ, 161 выезд на пожарно-тактические учения и занятия. К сожалению, все еще высоко количество ложных выездов – 262. Основное количество пожаров в районе происходит в жилом секторе. Как правило, с наступлением холодов растёт и количество пожаров, и особенно это касается Курортного района - у нас в районе большое количество дачных, частных, деревянных строений. В связи с наступлением зимнего периода считаю своим долгом еще раз напомнить людям о необходимости соблюдения правил пожарной безопасности.

**Администрация Курортного района поздравляет передовой отряд районных огнеборцев с 60-летием 27-ой части, благодарит личный состав и ветеранов противопожарного дела за самоотверженный, героический труд, желает им крепкого здоровья, счастья, успешной службы без риска для жизни, благополучия и любви. Мы уверены, что к поздравлениям присоединятся все жители Курортного района, которые не будут создавать нашим огнеборцам пожароопасных поводов.**